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ATA DA 50ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MONTEIRO LOBATO. 

 
 

Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, no Plenário 

26 de Abril – Palácio de Buquira da Câmara Municipal de Monteiro Lobato, sob a Presidência 

do Vereador Edjelson Aparecido de Souza, teve início a 50ª (quinquagésima) Sessão Ordinária 

da 18ª (décima-oitava) Legislatura. O Presidente solicitou ao Primeiro-Secretário, Vereador Allan 

Rached Azevedo a verificação da presença dos Vereadores: todos presentes.  Havendo quórum 

Regimental, o Presidente declarou aberta a Sessão. O Secretário procedeu a leitura de um trecho 

da Bíblia conforme costume da Casa de Leis e o Presidente convidou a todos para a execução do 

Hino Nacional. Em seguida, dando início ao Pequeno Expediente, o Presidente colocou em 

votação a dispensa da leitura das atas da 49ª (quadragésima-nona) Sessão Ordinária e da 51ª 

(quinquagésima-primeira) Sessão Extraordinária . Todos os Vereadores estiveram de acordo. Em 

seguida, colocou em Discussão e Votação as referidas atas que foram aprovadas por unanimidade 

de votos dos Vereadores. O Presidente solicitou ao Secretário a leitura dos sumários do 

expediente e proposições constantes da pauta: 1.  Documento protocolizado sob o nº 228/23 de 

autoria da Senhora Emidia Maria De Andrade. 2. Pareceres emitidos pelas comissões quanto aos 

projetos a serem apreciados na Sessão: Projetos de Lei do Executivo nº 06 e 18/2023. Em 

seguida, o Presidente solicitou aos Vereadores a leitura das respectivas proposituras: 1. Indicação 

nº 34/23 de autoria do Vereador Nedivan Rodolfo Guimarães: Indica ao Prefeito Municipal 

conserto no escoamento de valeta na Vila Esperança para o correto escoamento de águas pluviais.  

2. Indicação nº 35/23 de autoria do Vereador Edjelson Aparecido de Souza: Indica ao Prefeito 

Municipal executar estudos para o alargamento da ponte do Bairro dos Souzas.  3. Indicação nº 

36/23 de autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner: Indica ao Prefeito Municipal colocação de 

placas indicando proibição de som alto conforme determina a Lei 1.565. 4. Indicação nº 37/23 

de autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner: Indica ao Prefeito Municipal que as empresas 

contratadas executem o serviço de calçamento em pequenos trechos de cada vez para evitar a 

falta de acesso dos moradores. 5. Indicação nº 38/23 de autoria dos Vereadores Kurt Eugênio 

Greiner e Harley Rodrigues Alves Teixeira: Indicam ao Prefeito Municipal a criação de Feira de 

adoção de animais abandonados e sua divulgação pelos canais da Prefeitura Municipal.  6. 

Indicação nº 39/23 de autoria do Vereador Nedivan Rodolfo Guimarães: Indica ao Prefeito 

Municipal a manutenção da Travessa Braga no Bairro dos Souzas. 7. Indicação nº 40/23 de 

autoria do Vereador Edjelson Aparecido de Souza: Indica ao Prefeito Municipal a revitalização 

da Praça Cônego Antonio Manzi no Bairro dos Souzas. 8. Indicação nº 41/23 de autoria do 

Vereador Edjelson Aparecido de Souza: Indica ao Prefeito Municipal estudos e providências para 

a supressão do bambuzal localizado atrás da Gruta de Lourdes, no centro.  9. Requerimentos nº 

34, 35 e 36 /23 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo. 10. Requerimento nº 37/23 de 

autoria do Vereador Edjelson Aparecido de Souza. 11. Requerimentos nº 38, 39 e 40/23 de 

autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner. Seguindo, o Presidente solicitou ao Secretário a 

leitura das Ementas e Justificativas dos Projetos de Lei do Executivo Municipal protocolizados 

para tramitação e informou que os mesmos serão encaminhados na íntegra aos Vereadores, bem 
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como estarão disponíveis a todos os interessados:  1. Projeto de Lei do Executivo nº 20/23, de 

autoria do Prefeito Municipal. 2. Projeto de Lei do Executivo nº 22/23, de autoria do Prefeito 

Municipal. O Presidente encaminhou os referidos Projetos às Comissões Permanentes para 

análise e emissão de Parecer.  Findo esse expediente e passando à Ordem do Dia, o Presidente 

colocou em Discussão e Votação as matérias a serem apreciadas pelos Vereadores em tramitação 

Ordinária: 1.  Projeto de Lei do Executivo nº 06/23, de autoria do Prefeito Municipal que dispõe 

sobre: “Revoga na sua totalidade a lei nº 1.114 de 28 de dezembro de 1994”. O Presidente 

explicou que se trata da lei que concede bolsa de estudos aos servidores. Informou que pediu 

adequações ao projeto para que não houvesse revogação, não foram feitas, então vai para votação. 

O Presidente solicitou ao Vereador Ailton que declarasse seu voto. Solicitou vistas ao projeto. O 

Presidente Allan fez um aparte e disse que os Vereadores analisaram o projeto, disse que teria 

que estar vinculado a algum plano de carreira para viabilizar a lei. Pediu ao Prefeito que faça 

adequações e não a extinção da lei, pois é uma oportunidade aos servidores de fazer uma 

faculdade. O Presidente declarou que, diante do atendimento ao pedido de vistas do Vereador 

Ailton Rodolfo Martins, o projeto foi retirado de votação.   2.  Projeto de Lei do Executivo nº 

18/23, de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre: “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

Crédito Adicional Especial e Suplementar para aquisição de equipamentos para o Asilo Cantinho 

São Vicente”. Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos 

Vereadores.  3.   Requerimento nº 34/23 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Requer 

ao Prefeito Municipal informações sobre o pagamento do piso salarial da Enfermagem. 

Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores.  4. 

Requerimento nº 35/23 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Requer ao Prefeito 

Municipal informações sobre a interdição dos aparelhos de Raio-X e Autoclave pela Vigilância 

Sanitária. Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores.  

5. Requerimento nº 36/23 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Requer ao Prefeito 

Municipal informações sobre os gastos com alimentação dos colaboradores no evento do 

Carnaval 2023. Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos 

Vereadores.  6. Requerimento nº 37/23 de autoria do Vereador Edjelson Aparecido de Souza: 

Requer à EDP Energia informações quanto a parceria com a Prefeitura Municipal de Monteiro 

Lobato para a execução de podas preventivas nas árvores próximas à rede de energia. Aprovado 

em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 7.  Requerimento nº 

38/23 de autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner: Requer ao Prefeito Municipal informações 

sobre a capacitação dos servidores da área da Saúde. Aprovado em votação nominal por 

unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores.  8. Requerimento nº 39/23 de autoria do 

Vereador Kurt Eugênio Greiner: Requer ao Prefeito Municipal informações sobre a abertura de 

concurso público para a contratação de auxiliares de enfermagem e fonoaudiólogo. Aprovado 

em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores.  9. Requerimento nº 

40/23 de autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner: Requer ao Prefeito Municipal a convocação 

da Secretária de Educação para prestar esclarecimentos sobre as providências tomadas em relação 

ao uso indevido de merenda escolar. Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos 

favoráveis dos Vereadores. Iniciando o Grande Expediente, o Presidente solicitou ao Vice-
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Presidente que ocupe seu lugar à Mesa Diretora para fazer uso da Tribuna. O Vereador Edjelson 

cumprimentou a todos e iniciou agradecendo ao Prefeito que neste final de semana começou a 

prestar   o serviço de aração de terra para os pequenos produtores rurais. Agradeceu a Secretária 

de Meio Ambiente Carol que deu uma força para que acontecesse. Sugeriu a divulgação para 

alertar os produtores rurais de que a Prefeitura está fazendo esse serviço; para que todos tomem 

conhecimento desse benefício. Agradeceu a presença na Sessão do Mestre Manoel do 

Moçambique de Monteiro Lobato e explicou que o motivo de sua presença é para solicitar dos 

Vereadores contribuições para o Grupo de Moçambique, há muitas crianças que participam e 

estão levando o nome da cidade nas apresentações fora do município. O Senhor Manoel disse 

que é para ajudar no lanche dos participantes.  Sobre o requerimento de sua autoria para 

supressão do bambuzeiro atrás da Gruta, explicou que está danificando a gruta e as casas vizinhas 

e está servindo para pessoas se esconderem atrás. Informou que a EDP não deu retorno ao seu 

pedido solicitando as podas preventivas numa reunião, então fez o requerimento solicitando a 

poda para os bairros do Souza, Ponte Nova e Matinada, os que mais têm sofrido com as quedas 

de energia. Sem mais, agradeceu e se despediu. Em seguida convidou o Vereador Allan Rached 

para fazer uso da Tribuna. Cumprimentou a todos e iniciou dizendo que faz um tempo que não 

vem à Tribuna, esteve focado em partes administrativas, procedimentos cabíveis, foco e 

transparência, atitudes que acabam tumultuando e perdendo tempo com outras coisas.  Afirmou 

que os Vereadores estão juntos desde o início do mandato, solicitando melhorias para as estradas 

rurais:  todos fizeram reivindicações.  Lembrou que o primeiro ano foi início de mandato, o 

segundo de pandemia e ainda no ano passado houve a liberação para contratação de empresas 

terceirizadas, para fazer a manutenção de forma mais rápida. Afirmou que as equipes da 

Prefeitura estão trabalhando na manutenção das estradas, estamos vendo a troca de manilhas, 

porém, Monteiro Lobato tem muito mais áreas a serem contempladas, não acredita que essa 

equipe consiga atender todo o município em três meses de estiagem. Informou que houve a 

contratação de apenas uma máquina que está no bairro Renó e que já solicitaram do Secretário 

de Serviços Municipais o planejamento, que não foi apresentado. Disse que ainda está em 

processo de licitação a contratação de empresas para manutenção das estradas, porém existe a 

demora pela parte burocrática. Alegou que não conseguiremos atender de novo a população. No 

bairro Descoberto, foi feito doação de pedras pela empresa que causou o estrago nas estradas, 

mas ainda não foram colocadas. Nesta semana muitas crianças deixaram de vir à escola porque 

estava acontecendo a retirada de madeira e o trânsito de carretas danificando a estrada. A empresa 

faz paliativos, mas ninguém consegue trafegar. Solicitou ao Prefeito que apresente o 

planejamento. O Vereador Kurt fez um aparte e disse que no Bairro Pedra Branca as crianças 

não conseguiram vir para a escola, mas a pior é a Estrada Expedito Renó, que tem menos de um 

quilometro de extensão e o transporte escolar ficou três dias sem poder pegar as crianças que 

tinham que vir andando no meio do barro para pegar o transporte escolar. O Vereador Allan 

continuou e falou dos problemas da Saúde, disse que não adianta encher a frente de carros e os 

exames básicos e atendimento odontológico, não poderem ser feitos. Disse que já tinha avisos 

da Vigilância Sanitária em relação a isso; não foram feitas tratativas e deixaram chegar ao ponto 

de interditar o atendimento. A resposta é sempre que está em processo de licitação. Tem que 
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colocar em critério de prioridade, estamos com o campo de futebol há mais de anos sem projeto.  

Acredita que não haverá tempo hábil para essas coisas, fica sonhando com parque, escola, etc. 

Tem que ter mais critério, reiterou. Disse que ele e o Vereador Kurt fizeram a fiscalização durante 

o carnaval, não têm que virar culpados, afirmou que existe uma distorção aqui em Monteiro 

Lobato: daqui a pouco viramos ladrões! As pessoas nos falam: vão morar em outra cidade! Ou 

seja, o trabalho dos Vereadores vira retaliação., denuncia no Ministério Público, infundadas, são 

denúncias anônimas, sem evidencias e sem indícios, para tumultuar quem está trabalhando. Hoje 

é o Allan que está falando, amanhã são vocês que vão levar uma denúncia anônima, dirigiu-se aos 

demais Vereadores. -Temos que mudar isso, não é algo pessoal, é profissional, estamos aqui para 

responder sobre nossas ações.  Exemplificou o trabalho da Secretária de Meio Ambiente, 

presente na Câmara, alinhando e ajudando em nossos pedidos, essa é a ligação que temos que 

ter, coisa que não vemos em outras secretarias.  Sobre os Conselhos Municipais, quanto à 

mobilidade e estradas rurais e serviços municipais não existe conselho, sugiro que seja criado. 

Adiantou que vai marcar uma audiência pública para discutir sobre o IPTU. Convocou a 

população, para sentar e discutir, pois, a partir do momento que tem a participação popular, é 

diferente. Alegou que, depois que os Vereadores tomarem decisão, não venham tacar pedras. 

Sem mais, agradeceu e se despediu. O Vereador Kurt, terceiro inscrito, declinou de fazer uso da 

palavra alegando que o Vereador Allan já falou o que tinha que ser dito. Não havendo mais nada 

a tratar, o Presidente convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária a ser realizada no dia 

dezenove de junho de dois mil e vinte três, às dezenove horas. Agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a Sessão Legislativa. Para constar, eu, Vereador Allan Rached Azevedo, 

Primeiro-Secretário, lavrei a presente ata.  

Sala das Sessões, 05 de junho de 2023. 

 

 

_________________________________ 

Vereador Edjelson Aparecido de Souza 
- Presidente da Câmara – 

 
 

___________________________________ 
Vereador Allan Rached Azevedo 

- Primeiro Secretário - 
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